
Három erdélyi településről - Gyergyószentmiklósról, Csíkszeredából és Szamosújvárról - érkezett Sió-
fokra hétfőn harminc kiscserkész, hogy részt vegyen a Siófoki Örmény Kisebbségi Önkormányzat által
szervezett egy hetes cserkésztáborozáson, a Beszédes iskolában.

Az ünnepélyes tábornyitóra kedden délelőtt került sor, ahol Aján Gergely, a kisebbségi önkormányzat
elnöke megnyitójában többek között arról is beszélt, hogy négy éve segítik az Erdélyben élő magyar nyel-
vű örménységet, legfőképpen az ifjúságot.

„A régi örmény főváros, Ani az Ararát déli lejtőjén volt, s ha igaz Noé bárkájának története, a mi né-
pünk áll legközelebb a népek újjászületéséhez. Az örmények 1700 évvel ezelőtt emelték a kereszténysé-
get az államvallás szintjére.  A környezetünkben élő muzulmán államok mindent megtettek elpusztítá-
sunkra. Ezért kényszerültünk menekülésre! Erdély, a magyar állam befogadott minket. Oly mértékben el-
magyarosodtunk, hogy az 1848-as szabadságharcot megelőzően megváltunk anyanyelvünktől. Erdélyben
négy várost alapítottunk: Gyergyószentmiklóst, Csíkszépvizet, Erzsébetvárost és Szamosújvárt. A 48-as
szabadságharcban részt vettek az erdélyi örmények is, három tábornokot adtunk a magyar hazának: az
aradi vértanúkat, eleméri Kiss Ernőt, Lázár Vilmost és Czetz Jánost, a honvéd vezérkar főnökét, aki a ha-
lálos ítélet elől Argentínába menekült és ott alapította meg az Argentin Katonai Akadémiát."

A megnyitó ünnepélyes zászlófelvonását a siófoki öregcserkészek képviseletében Farkas János végez-
te, majd a Svájcban élő Németh Lajos ajándékba cserkészegyenruhát nyújtott át valamennyi erdélyi fiatal-
nak. Németh Lajos elmondta azt is: Balatonendréden vásárolt meg egy szép területet, ahol jövőre cser-
késztábort alakít ki, s oda várja majd az erdélyi küldöttséget is. Pap László nyugalmazott tanár úr történel-
mi visszatekintésében szólt a trianoni tragédiáról, amely Magyarországot igaztalanul feldarabolta, s amely
döntés elszakította az anyaországtól Erdélyt. Mint ma is aktív repülős, büszkén mesélte: a trianoni döntés
ellen akkoriban repülős akcióval is tiltakoztak magyarok: Amerikából átrepülték az óceánt, tiltakozva a
magyarsággal elkövetett méltánytalanság ellen. Sajnos, ez a tiltakozás sem hozhatott eredményt.

A megnyitón mindhárom csoport kapott egy-egy Gárdonyi Máté, Kiliti plébános által megáldott csa-
patzászlót is.

Az erdélyi gyermekek legfőbb szabadidős programja az Aranykagyló folklórfesztivál eseményeinek
megtekintéséhez kapcsolódott, valamint csütörtökön Budapestre látogattak, ahol parlamenti kiránduláson
vettek részt. A cserkésztábor lakói egy hét után térnek haza Erdélybe.

(Megjelent: Dél-Balatoni színes Heti Hirdető 2002. július 05.-i számában)

* * *

Örmény kisebbségi választás 2002. október 20.
Úgy, mint eddig!

Közelednek az önkormányzati (helyhatósági) választások. Idén is a polgármesterekkel és képviselők-
kel együtt választjuk a helyi, nemzeti kisebbségi önkormányzatokat is.

Ahogyan négy éve, az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület (EÖGYKE) ezúttal is indít je-
lölteket. Miért?

Hogy folytathassuk a majd' nyolc éve elkezdett munkát: a hagyományok, az örmény kultúra ápolását,
az erdélyi örmény származásúak kulturális élete, az ehhez kapcsolódó rendezvények szervezését, kiadvá-
nyok és könyvek megjelentetését, őseink tárgyi és szellemi örökségének ápolását, budapesti, valamint er-
délyi templomaink, erdélyi temetőink megmentését. Végeredményben: a magyar kultúra gazdagítását.

Ehhez azonban kellő számú kisebbségi képviselő-jelöltet kell állítanunk és a szavazókat (márpedig ki-
sebbségi ügyben szavazó minden magyar szavazópolgár!) meg kell győznünk, hogy az EÖGYKE-jelöl-
tekre adják le voksukat. Az EÖGYKE-nek, az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület jelöltjének
ajánlószelvényt adhat (aláírhat)  bármely magyar választópolgár,  minden szimpatizáns,  rokon, ismerős,
szomszéd.

Az EÖGYKE irodájába (Budapest 1015. Donáti u. 7/a) szeptember 20-ig kell beérkeznie az ajánlócé-
duláknak.

De jobb, ha előbb érkezik be! Ha néhány ajánlócédula már összegyűlt, kérjük, küldje be (hozza el) és
ne várjon az utolsó pillanatig! Minden ajánlócédula számít!



Mit kell tennünk?
Négy ajánlócédulát kap minden szavazópolgár. Ezek közt az utolsó (szürke) az „Ajánlószelvény ki-

sebbségi önkormányzati képviselő választásához" címet viseli.
Nagyon fontos:

Az első rubrika, a „Kisebbség megnevezése": örmény - ezt föltétlenül ki kell tölteni.
A második rubrika, a „Jelölt neve" akár kitöltetlenül is maradhat akkor, ha a harmadik rubrikába, a

„Jelölő szervezet(ek) neve" után Ön beírja, hogy Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület - így,
teljes névvel, nem rövidítéssel! Ebben az esetben Ön megbízik az EÖGYKE-ben, hogy a szervezet a jelö-
lőcédula segítségével Önnek is megfelelő, hiteles képviselőjelöltet állít.

Még fontosabb:
„Az ajánló választópolgár adatai" rubrikába az olvasható néven és lakcímen kívül a személyi azonosító

számot kell beírni! Erre szolgálnak a kockák.
Nem a személyi igazolvány számát, hanem a személyi azonosító számot, amely 1-el kezdődik férfiak,

2-vel nők (3-al vagy 4-el szavazati joggal bíró, külföldi állampolgárok) esetében.
A legfontosabb:

Világosítson fel legalább még három embert a környezetében - rokonait, barátait, ismerőseit, szomszé-
dait - hogy bárhol is lakik a városban, jelölőcédulájával, a választáskor pedig szavazatával támogassa az
EÖGYKE jelöltjeit.

Támogassa az örmény kultúra és az erdélyi magyarörmény-örménymagyar hagyományok ápolását!

Mit támogat a támogató?
Sokszor halljuk, hogy „etnobiznisz"... (azaz: olyanok jelöltetik magukat „X" kisebbség képviselőjének,

olyanok vallják magukat „X" kisebbség tagjának, akik „X" kisebbség nyelvét sem tudják!). Reánk vonat-
koztatva: „örmény az, aki örményül tud!" Ezt a vádat nagy hangon emlegetik azok, akik máig nem szá-
moltak el az állam - a magyar adófizető polgárok - pénzével.

Kérjük, magyarázzák el másoknak, hogy az örmény nemzetiség Magyarországon más helyzetű, mint
a többi! Örmények nagy tömegben 330 éve élnek Erdélyben és a mai Magyarország területén (az évfor-
dulót éppen idén ünnepeljük). Örményország - az óhaza - sokezer kilométerre van. A nyelvi kötődés nem
lehet olyan, mint a szomszédos népek, országok esetében!

Az erdélyi örmények magyarrá váltak és megőrizték örmény kötődésüket.
A kisebbségi törvény nem azt mondja ki, hogy a nyelvtudás a meghatározó, hanem azt, hogy az azo-

nosságtudat, a hagyományőrzés: az, hogy ki milyen kultúrához kötődik. A kisebbségi önkormányzatok
ugyanis a kulturális autonómia megteremtésére kaptak törvényi felhatalmazást.

Az 1993-as kisebbségi törvény szerint az nemzetiség, amely nemzetiség legalább 100 éve honos Ma-
gyarországon: azaz legalább 1893 óta! Így került a magyarörménység-örménység mint történelmi kisebb-
ség a taxált 13 nemzetiség közé.

Van-e mit ápolnunk, van-e hagyományunk, kultúránk, amely támogatásra, érdeklődésre, szavazatra ér-
demes? Erre válasz az Erdélyi  Örmény Gyökerek Kulturális  Egyesület  sokéves működése,  klubestjei,
könyvkiadványai, a 6 éve havonta megjelenő EÖGY füzetek ingyenes havilapja, kirándulásai, konferen-
cia-szervezései, és egész közösségi élete.

A választások alkalmával:
Ön akkor támogatja hatékonyan az EÖGYKE-t, ha a szavazófülkében a kisebbségi képviselők lapján

minden (mind az öt) EÖGYKE-jelölt mellé tesz x vagy + jelet.
Ha az adott választókerület listáján EÖGYKE-jelöltet nem talál, inkább ne is szavazzon kisebbségre.
A következő helységekben lesznek örmény kisebbségi választások: 
Szeged, Budaörs, Debrecen, Dorog, Emőd, Győr, Miskolc, Nyíregyháza, Siófok, Székesfehérvár,

Szigethalom, Tiszaújváros, Veszprém, Zalaegerszeg. Budapesten a következő kerületekben:
I, II, III, V, VI, IX, X, XI, XII, XIII, XIV, XV, XVI, XVIII, XX és XXI.



Végezetül álljon itt a Választási Irodának a választásokkal kapcsolatban kiadott tájé-
koztatójának kivonata:

A helyi kisebbségi önkormányzat választása

A kerület választópolgárai helyi kisebbségi önkormányzatot akkor választhatnak, ha azt öt, magát azo-
nos kisebbséghez tartozónak valló választópolgár 2002. július 22-én 16 óráig kezdeményezte. Egy telepü-
lésen több kisebbség is kezdeményezhet helyi kisebbségi választást.

A szavazáskor a helyi kisebbségi önkormányzat választásában - meggyőződése szerint - a kerület
valamennyi választópolgára részt vehet!

A szavazólapra kisebbségenként a jelöltek ábécé sorrendben kerülnek fel.
Ön csak egy kisebbség jelöltjeire szavazhat, és legfeljebb 5 jelöltre adhatja le szavazatát (a szavazat

akkor is érvényes, ha Ön a lehetségesnél kevesebb jelöltre szavaz).
A kerületben kisebbségenként megválasztható képviselők száma öt fő. A választás alapján az a kisebb-

ség alakíthat helyi kisebbségi önkormányzatot, amelynek jelöltjeire legalább 100 választópolgár érvénye-
sen szavazott. Megválasztott kisebbségi képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a legtöbb szavazatot kap-
ták.

A jelöltajánláshoz a szürke színű ajánlószelvényt kell kitölteni és a jelöltnek vagy megbízottjának át-
adni. Helyi kisebbségi önkormányzati képviselőjelölt az lehet, akit a kerület választópolgárai közül leg-
alább öten kisebbségi jelöltnek ajánlottak.

NAGYON FONTOS!
Érvényesen szavazni a jelölt neve mellé tett x vagy + jellel lehet! Egyéb megjelölés (pl. aláhúzás vagy

bekarikázás) a szavazat érvénytelenségét eredményezi!
A választásra jelöltet, listát ajánlani a hivatalos ajánlószelvényeken lehet 2002. szeptember 27-ig.

A hivatalos ajánlószelvényeket a Helyi Választási Iroda küldi meg Önnek. Ha a kézbesítés valamely
okból elmarad, akkor érdeklődjön a Polgármesteri Hivatalnál, hogy milyen módon veheti át az ajánlószel-
vényeket!

A szavazás 2002. október 20-án 6 órától 19 óráig tart.

Szavazni kizárólag a következő dokumentumok felmutatásával lehet:
1. lakcímet tartalmazó érvényes személyazonosító igazolvánnyal vagy
2. érvényes lakcímigazolvánnyal ÉS
• érvényes személyazonosító igazolvánnyal vagy
• érvényes útlevéllel vagy
• 2001. január 1-ét követően kiállított érvényes vezetői engedéllyel vagy
• sorkatona esetén katonai igazolvánnyal.

Kérjük, hogy a szavazatszámláló bizottságok munkájának megkönnyítése érdekében az „ÉRTESÍTŐ"-t
szíveskedjék a szavazásra magával vinni!

(Az „ÉRTESÍTŐ" bemutatása azonban nem feltétele a szavazásnak.)

Szavazni csak személyesen, a választópolgár lakóhelyén lehet.
Lehetőség van arra is, hogy 2002. július 12. előtt hivatalosan bejelentett - és legalább 2002. október

20-ig érvényes - tartózkodási helyén szavazhasson. Ehhez igazolást kell kérnie.

Igazolást a lakóhely szerinti Polgármesteri Hivatalban 2002. október 18-án 16 óráig lehet kérni.
A választásokkal kapcsolatos részletes tájékoztatásért forduljon a Polgármesteri Hivatalban a Válasz-

tási Irodához
* * *

Elhangzott június 18-án a II. kerület Horvát-utcai „Örmény kódex művészet" című


